
 

 

Gruppo consiliari dell'opposizione di Rho 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

OGGETTO: INTERROGAZIONE URGENTE Presunto principio 
d’incendio alle scuole medie Manzoni di Rho 

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani, Christian Colombo, 
Recalcati Andrea, Scarlino Claudio, Uberto Re, Daniele Paggiaro, Gaspare 
Rizzo, Tizzoni Marco, Re Dario presentano la seguente interrogazione con 
risposta scritta e pubblicazione sul sito comunale. 

Data l’importanza della sicurezza di studenti e personale all’interno di un 
edificio comunale, si richiede risposta urgente nei termini previsti dal 
Regolamento Comunale 

PREMESSO CHE 

●​ Attraverso fonti stampa e dalle segnalazioni delle famiglie degli studenti 
Scuola Secondaria di I grado "Alessandro Manzoni", facente parte 
dell'Istituto Comprensivo Statale Anna Frank, siamo venuti a conoscenza 
che mercoledì 30 aprile si sarebbe verificato un principio d’incendio che ha 
richiesto l’intervento da parte di mezzi di pronto intervento e Forze 
dell’Ordine. 

●​ La dirigente scolastica ha emanato un comunicato ufficiale con il quale ha 
precisato che “non si è verificato alcun incendio nel plesso scolastico. 
L'evacuazione della scuola è stata disposta esclusivamente come misura 
precauzionale, in seguito a un allarme che ha attivato il protocollo di 
sicurezza previsto per garantire l'incolumità delle nostre studentesse e dei 
nostri studenti.” 

●​ L’Amministrazione comunale è responsabile della manutenzione ordinaria e 
straordinaria degli edifici scolastici, e deve garantire la sicurezza degli 
immobili, compresi impianti elettrici, antincendio, uscite di emergenza, 
agibilità, ecc. 
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INTERPELLANO L’ AMMINISTRAZIONE COMUNALE PER 
SAPERE: 

Le cause dell’allarme e un aggiornamento ufficiale da parte 
dell’Amministrazione comunale sulla vicenda 

I consiglieri comunali 

Stefano Giussani​
Christian Colombo​
Andrea Recalcati​
Claudio Scarlino​
Uberto Re​
Daniele Paggiaro​
Gaspare Rizzo​
Marco Tizzoni​
Dario Re 
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